

## Doložka vybraných vplyvov

<b>1. Základné údaje</b>	
<b>Názov materiálu</b>	
Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 630/2008 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh nariadenia vlády“)	
<b>Predkladateľ (a spolupredkladateľ)</b>	
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky	
<b>Charakter predkladaného materiálu</b>	<input type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia/ implementácia práva EÚ
<i>V prípade transpozície/implementácie uveďte zoznam transponovaných/implementovaných predpisov:</i>	
<b>Termín začiatku a ukončenia PPK</b>	
<b>Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie</b>	november 2024
<b>Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**</b>	
<b>Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*</b>	december 2024

<b>2. Definovanie problému</b>
<p>Návrh nariadenia vlády priamo nadväzuje na zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony schválený 30. októbra 2024 (PT 400), ktorého hlavným cieľom je s účinnosťou od 1. januára 2025 zmena financovania materských škôl z výnosu dane z príjmov fyzických osôb na financovanie zo štátneho rozpočtu.</p> <p>Podľa návrhu nariadenia sa podrobnosti rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu rozširujú aj na materské školy v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí, samosprávnych krajov, súkromných zriaďovateľov a cirkevných zriaďovateľov vrátane materských škôl pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ďalej len „špeciálne materské školy“).</p> <p>Cieľom návrhu je najmä určiť normatívy a postup pri výpočte normatívov pre materské školy a špeciálne materské školy. Pri výpočte týchto normatívov sa navrhuje postupovať rovnakým spôsobom, ako pri výpočte normatívov pre školy, v ktorých sa vzdelávanie považuje za sústavnú prípravu na povolanie. Rovnakým alebo obdobným spôsobom sa navrhuje postupovať aj v prípade ďalších ustanovení, ktoré boli doposiaľ aplikované len na školy, v ktorých sa vzdelávanie považuje za sústavnú prípravu na povolanie (garantované minimum, veľkostný príspevok, osobitné ustanovenia na určovanie normatívov).</p> <p>Do návrhu bolo potrebné zapracovať aj pre materské školy a špeciálne materské školy určovanie normatívov, postup pri ich výpočte, ako aj rozšíriť ďalšie legislatívne ustanovenia tohto nariadenia vlády, ktoré boli doposiaľ aplikované len pre školy, v ktorých sa vzdelávanie považuje za sústavnú prípravu na povolanie.</p> <p>Z aplikačnej praxe zároveň vyplynula požiadavka upraviť aj niektoré ustanovenia vzťahujúce sa na školy, v ktorých sa vzdelávanie považuje za sústavnú prípravu na povolanie a školské zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti regionálnych úradov školskej správy, a to:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- úprava normatívu na žiaka základnej školy, ktorý navštevuje športovú prípravu,</li> <li>- úprava koeficientov personálnej, economickej a prevádzkovej náročnosti, ktoré sa používajú pri výpočte normatívov pre kategóriu školský internát,</li> </ul>

- úprava pomeru priemerného platu nepedagogických zamestnancov k priemernému platu pedagogických zamestnancov, ktorý sa používa pri výpočte koeficientu personálnej náročnosti pre kategóriu školský internát,
- úpravu vzoru vzdelávacieho poukazu,
- úpravu klasifikácie žiakov so zdravotným znevýhodnením v špeciálnych základných školách, v špeciálnych triedach základných škôl a v triedach základných škôl v skupine 4 a v bežných triedach strednej školy v skupine 1 a 2 pre výpočet koeficientu personálnej náročnosti.

### 3. Ciele a výsledný stav

Cieľom návrhu nariadenia je:

- rozšírenie pôsobnosti nariadenia vlády na všetky materské školy a špeciálne materské školy,
- určenie postupu pri výpočte normatívoov pre materské školy a špeciálne materské školy, pričom pri výpočte týchto normatívoov sa má postupovať rovnakým spôsobom, ako pri výpočte normatívoov pre školy, v ktorých sa vzdelávanie považuje za sústavnú prípravu na povolanie,
- rozšírenie garantovaného minima aj pre zriaďovateľov verejných materských škôl,
- ustanovenie koeficientov personálnej, economickej a prevádzkovej náročnosti, ktoré sa používajú pri výpočte normatívoov pre kategóriu materských škôl a úpravu týchto koeficientov pre kategórie špeciálnych materských škôl,
- ustanovenie hodnoty pomeru priemerného platu nepedagogických zamestnancov k priemernému platu pedagogických zamestnancov, ktorý sa používa pri výpočte koeficientu personálnej náročnosti, pre kategóriu materských škôl a úpravu tejto hodnoty pre kategóriu špeciálnych materských škôl,
- ustanovenie hodnoty zvýšených koeficientov pre materské školy s počtom detí do 25, ktoré sa používajú pri výpočte normatívu na dieťa materskej školy.

### 4. Dotknuté subjekty

Školy, školské zariadenia, zriaďovatelia.

### 5. Alternatívne riešenia

Alternatívnym riešením je nulový variant, t. j. neprijatie návrhu právneho predpisu, čo by znamenalo, že by nebolo možné zabezpečiť zmenu financovania materských škôl a špeciálnych materských škôl v súlade so schválenou novelou zákona č. 597/2003 Z. z. (PT 400) a že by problémy pri financovaní ostatných škôl a školských zariadení, ktoré boli identifikované z aplikačnej praxe, naďalej pretrvávali, a nebolo by možné skvalitniť normatívne financovanie v oblasti financovania žiakov základných škôl, ktorí navštevujú športovú prípravu, financovania žiakov so zdravotným znevýhodnením a financovania školských internátov.

### 6. Vykonávacie predpisy

Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov?  Áno  Nie  
Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne:

### 7. Transpozícia/implementácia práva EÚ

Uveďte, či v predkladanom návrhu právneho predpisu dochádza ku goldplatingu podľa tabuľky zhody, resp. či ku goldplatingu dochádza pri implementácii práva EÚ.

Áno  Nie

Ak áno, uveďte, ktorých vplyvov podľa bodu 9 sa goldplating týka:

### 8. Preskúmanie účelnosti

V nadväznosti na aplikačnú prax v priebehu kalendárneho roka 2024 a v nasledujúcich rokoch. Novela nariadenia vlády č. 630/2008 Z. z. sa pripravuje každoročne na základe úprav zákona č. 597/2003 Z. z. a/alebo na základe podnetov z aplikačnej praxe.

\* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

\*\* vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

\*\*\* posudzovanie sa týka len zmien v I. a II. pilieri univerzálneho systému dôchodkového zabezpečenia s identifikovaným dopadom od 0,1 % HDP (vrátane) na dlhodobom horizonte.

<b>9. Vybrané vplyvy materiálu</b>			
<b>Vplyvy na rozpočet verejnej správy</b> z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
<b>v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov</b> z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyv na dlhodobú udržateľnosť verejných financií v prípade vybraných opatrení ***	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
<b>Vplyvy na limit verejných výdavkov</b>	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
<b>Vplyvy na podnikateľské prostredie</b> z toho vplyvy na MSP  Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
<b>Sociálne vplyvy</b>	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
<b>Vplyvy na životné prostredie</b>  Materiál je posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
<b>Vplyvy na informatizáciu spoločnosti</b>	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
<b>Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho</b> vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
<b>Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu</b>	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne

### 10. Poznámky

*Navrhované zmeny nebudú mať vplyv na rozpočet verejnej správy, zmeny budú realizované v rámci schválených limitov rozpočtu na nasledujúce roky a v súlade so zákonom, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony schváleného 30. októbra 2024 (PT 400), v rámci ktorého už boli premietnuté vplyvy na rozpočet verejnej správy ako aj ďalšie vplyvy materiálu.*

### 11. Kontakt na spracovateľa

Gabriela Petrúšková, Odbor financovania škôl a školských zariadení, +421259374487,  
gabriela.petruskova@minedu.sk,  
Alexander Ludva, Odbor legislatívy, +421259374374, alexander.ludva@minedu.sk.

### 12. Zdroje

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony schválený 30. októbra 2024 (PT 400) a podnety z aplikačnej praxe.

**13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. ....**

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)

Súhlasné                       Súhlasné s návrhom na dopracovanie                       Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:

**14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. ....**

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)

Súhlasné                       Súhlasné s návrhom na dopracovanie                       Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: